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Tiêu điểm trong ấn phẩm:

• Hàng hóa nhập khẩu bán lại cho doanh nghiệp chế 
xuất của doanh nghiệp nội địa được hoàn thuế 
nhập khẩu đã nộp

• Yêu cầu về kho bãi thuê ngoài của doanh nghiệp 
chế xuất để lưu giữ nguyên liệu, vật tư và thành 
phẩm

• Từ 01/05/2023, C/O theo Hiệp định Đối tác Kinh tế 
Toàn diện Khu vực của Trung Quốc sẽ được cấp 
theo mẫu mới

• Sản phẩm, bán thành phẩm thuê nước ngoài gia 
công phải nộp thuế nhập khẩu và không được hoàn

• Hoàn thiện dự thảo Thông tư về xác định xuất xứ 
hàng hóa xuất khẩu, nhập khẩu

Thương mại & Hải quan

• Chi phí mua hàng từ nội địa mà không có tờ khai 
hải quan

• Chi phí thanh toán những ngày phép chưa nghỉ 
cho người lao động đang làm việc tại công ty

• Thay đổi mã HS của sản phẩm so với Giấy xác 
nhận ưu đãi của Bộ Công Thương sẽ không 
được hưởng ưu đãi thuế TNDN đối dự án sản 
xuất sản phẩm công nghiệp hỗ trợ

• Chứng từ giao dịch điện tử

Thuế Thu nhập doanh nghiệp Thuế Gián thu

• Hoàn thuế GTGT hàng hóa, dịch vụ xuất khẩu đối 
với các hồ sơ đề nghị có rủi ro cao

Thuế Nhà thầu nước ngoài

• Thuế nhà thầu nộp thừa do điều chỉnh tờ khai có
thể gửi yêu cầu hoàn hoặc bù trừ thanh toán lần
sau

• Thuế nhà thầu đối với mua bán hàng hóa có
nguồn gốc từ Việt Nam

• Trách nhiệm kê khai thuế nhà thầu khi thanh toán 
cho nhà cung cấp nước ngoài thông qua khách 
hàng trung gian

• Trách nhiệm kê khai thuế nhà thầu khi thanh toán 
cho nhà cung cấp nước ngoài thông qua khách 
hàng trung gian

• Cung cấp dịch vụ cho thuê đường truyền viễn 
thông quốc tế

• Lương cơ sở tăng lên 1,8 triệu đồng/tháng từ 
01/07/2023

• Lao động nữ sẽ được khám phụ sản khi khám 
sức khỏe định kỳ

Lao động

Thuế Thu nhập cá nhân

• Hướng dẫn khai nộp thuế điện tử theo mã ID

• Loại quà tặng cho nhân viên phải khấu trừ thuế
TNCN

Xuất nhập cảnh

• Quy chế mới về cấp thẻ đi lại doanh nhân APEC
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Thuế Thu nhập doanh nghiệp
Văn bản hướng dẫn

Chi phí mua hàng từ nội địa mà không có 

tờ khai hải quan

Trường hợp doanh nghiệp chế xuất (“DNCX”) 

mua hàng hóa từ các doanh nghiệp nội địa, 

DNCX và doanh nghiệp nội địa không làm thủ 

tục hải quan, doanh nghiệp nội địa xuất hóa 

đơn bán ra cho DNCX với thuế suất thuế GTGT 

là 8% hoặc 10% thì:

• Đối với trường hợp hàng hóa, dịch vụ thuộc 

diện phải làm thủ tục hải quan theo quy 

định tại khoản 50, Điều 1, Thông tư số 

39/2018/TT-BTC ngày 20/04/2018 của Bộ 

Tài chính: có thể bị xem là chi phí không 

được trừ do không có đủ hóa đơn, chứng 

từ theo quy định.

• Đối với trường hợp hàng hóa, dịch vụ thuộc 

diện được lựa chọn thực hiện hoặc không 

thực hiện thủ tục hải quan hoặc thuộc diện 

không phải làm thủ tục hải quan cũng theo 

quy định nêu trên: công văn không trực 

tiếp đề cập yêu cầu phải có tờ khai hải 

quan, mà chỉ đưa ra các điều kiện chung 

khác.

(Công văn số 1454/TCT-CS ngày 21/04/2023 

ban hành bởi Tổng cục Thuế)

Chi phí thanh toán những ngày phép chưa 

nghỉ cho người lao động đang làm việc tại 

công ty

Công ty có chi trả khoản tiền lương cho những 

ngày phép chưa nghỉ hàng năm cho người lao 

động đang làm việc tại công ty phù hợp với quy 

định của bộ Luật Lao động và các văn bản 

hướng dẫn thi hành thì công ty được tính vào 

chi phí được trừ khi xác định thu nhập chịu 

thuế Thu nhập doanh nghiệp (“TNDN”) đối với 

các khoản chi nêu trên nếu:

• Đáp ứng các điều kiện chung về chi phí 

được trừ, và 

• Không thuộc các khoản chi không được trừ 

quy định tại các văn bản quy phạm pháp 

luật về thuế TNDN (Thông tư số 

96/2015/TT-BTC và Thông tư số 

28/2018/TT-BTC).

(Công văn số 1292/CTBNI-TTHT ngày

19/04/2023 ban hành bởi Cục thuế tỉnh Bắc

Ninh)
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Thuế Thu nhập doanh nghiệp
Văn bản hướng dẫn

Thay đổi mã HS của sản phẩm so với Giấy 

xác nhận ưu đãi của Bộ Công Thương sẽ 

không được hưởng ưu đãi thuế TNDN

đối dự án sản xuất sản phẩm công nghiệp 

hỗ trợ

Trường hợp công ty đang hưởng ưu đãi thuế 

TNDN cho dự án sản xuất sản phẩm công 

nghiệp hỗ trợ (được cơ quan có thẩm quyền 

cấp Giấy xác nhận ưu đãi sản xuất sản phẩm 

công nghiệp hỗ trợ) và danh mục hàng hóa 

xuất khẩu, nhập khẩu Việt Nam quy định tại 

Phụ lục I, Thông tư số 31/2022/TT-BTC ngày 

08/06/2022 thay đổi mã HS của hàng hóa xuất 

khẩu, nhập khẩu Việt Nam đã quy định tại 

Thông tư số 65/2017/TT-BTC ngày 27/06/2017 

trước đây không còn phù hợp với mã sản 

phẩm đã được Bộ Công Thương cấp Giấy xác 

nhận thì:

• Không đủ điều kiện được hưởng ưu đãi về 

thuế TNDN đối sản xuất sản phẩm công 

nghiệp hỗ trợ. 

• Để được hưởng ưu đãi đối với sản xuất sản 

phẩm công nghiệp hỗ trợ, công ty cần xin 

Giấy xác nhận đối với mã sản phẩm này.

(Công văn số 2728/CTBGI-TTHT ngày 

25/04/2023 ban hành bởi Cục thuế tỉnh Bắc 

Giang)

Chứng từ giao dịch điện tử

Pháp luật về quản lý thuế hiện hành không 

điều chỉnh việc công ty áp dụng giao kết mua 

bán và thực hiện ký kết hợp đồng kinh tế bằng 

hình thức điện tử (hợp đồng điện tử). Việc 

thực hiện hợp đồng điện tử được thực hiện 

theo quy định tại Luật Giao dịch điện tử số 

51/2005/QH11.

Trường hợp trong hồ sơ thủ tục hành chính 

thuế có hồ sơ yêu cầu người nộp thuế cung cấp 

hợp đồng kinh tế hoặc chứng từ liên quan khác 

thì được chuyển đổi ra giấy theo hướng dẫn tại 

khoản 3, Điều 6, Thông tư số 19/2021/TT-BTC.

(Công văn số 7829/CTBDU-TTHT ngày 

27/04/2023 ban hành bởi Cục thuế tỉnh Bình 

Dương)
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Hoàn thuế GTGT hàng hóa, dịch vụ xuất 

khẩu đối với các hồ sơ đề nghị có rủi ro cao

Trường hợp người nộp thuế gửi hồ sơ đề nghị 

hoàn thuế tới cục thuế địa phương thì cơ quan 

thuế có trách nhiệm tiếp nhận, phân loại và giải 

quyết hồ sơ hoàn thuế theo quy định tại Điều 33, 

Điều 34, Điều 35, Thông tư số 80/2021/TT-BTC. 

Trong quá trình giải quyết hồ sơ đề nghị hoàn 

thuế của người nộp thuế nếu phát hiện hồ sơ có 

dấu hiệu rủi ro cao trong công tác quản lý hoàn 

thuế GTGT thì thực hiện kiểm tra trước, hoàn 

thuế sau theo quy định của pháp luật. 

(Công văn số 1492/TCT-KK ngày 25/04/2023 do 

Tổng cục Thuế ban hành)

Thuế Gián thu
Văn bản hướng dẫn
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Lao động
Văn bản mới

Lương cơ sở tăng lên 1,8 triệu 

đồng/tháng từ 01/07/2023

Nghị định này chính thức điều chỉnh tăng mức 

lương cơ sở lên 1,8 triệu đồng/tháng kể từ 

ngày 01/07/2023, đề làm căn cứ tính:

i. mức lương trong các bảng lương, mức 

phụ cấp và thực hiện các chế độ khác đối 

với cán bộ, công viên chức, lao động hợp 

đồng trong cơ quan, đơn vị nhà nước.

ii. mức hoạt động phí, sinh hoạt phí theo quy 

định của pháp luật.

iii. các khoản trích và các chế độ được hưởng 

theo mức lương cơ sở.

(Nghị định số 24/2023/NĐ-CP ngày 14/5/2023 

của Chính phủ quy định về mức lương cơ sở đối 

với cán bộ, công chức, viên chức và lực lượng 

vũ trang)

Lao động nữ sẽ được khám phụ sản khi 

khám sức khỏe định kỳ

Thông tư sửa đổi mẫu Sổ khám sức khỏe và các 

nội dung khám sức khỏe định kỳ tại Phụ lục 3, 

Thông tư số 14/2013/TT-BYT bằng Phụ lục 3a 

ban hành kèm Thông tư này.

Ngoài ra, Thông tư này còn bổ sung quy định 

lao động nữ được khám chuyên khoa phụ sản 

khi khám sức khỏe định kỳ, bao gồm: khám phụ 

khoa; sàng lọc ung thư cổ tử cung; sàng lọc ung 

thư vú và siêu âm tử cung-phần phụ (Phụ lục 

3b đính kèm).

Thông tư có hiệu lực thi hành kể từ ngày 

20/06/2023.

(Thông tư số 09/2023/TT-BYT ngày 05/05/2023 

của Bộ Y tế về việc sửa đổi, bổ sung một số điều 

Thông tư số 14/2013/TT-BYT ngày 06/05/2013 

của Bộ trưởng Bộ Y tế về hướng dẫn khám sức 

khỏe)
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Thuế Thu nhập cá nhân
Văn bản hướng dẫn

Hướng dẫn khai nộp thuế điện tử theo mã 

ID

Kể từ ngày 10/05/2023, ngành thuế sẽ tiến hành 

cấp mã ID (duy nhất cho từng khoản thuế, phí) 

để doanh nghiệp, cá nhân kê khai, nộp thuế, phí 

điện tử theo mã ID.

Mã ID sẽ được thông báo cho doanh nghiệp, cá 

nhân tại Thông báo chấp nhận hồ sơ khai thuế 

điện tử; Thông báo nộp tiền thuế hoặc thông báo 

trên Cổng thông tin điện tử Tổng cục Thuế.

Doanh nghiệp, cá nhân được sử dụng mã ID để: 

tra cứu tình hình xử lý nghĩa vụ thuế; khai nộp 

tiền thuế và tra soát, điều chỉnh thông tin thu 

nộp thuế trên Cổng thông tin điện tử Tổng cục 

Thuế. Cách thức thực hiện theo hướng dẫn tại 

Phụ lục 02 đính kèm. 

(Công văn số 1483/TCT-KK ngày 24/04/2023 của 

Tổng cục Thuế về việc triển khai thu nộp thuế 

theo mã định danh khoản phải nộp (ID))

Loại quà tặng cho nhân viên phải khấu trừ 

thuế TNCN

Trường hợp công ty có tặng quà cho nhân viên 

sau khi kết thúc hợp đồng lao động, nếu quà tặng 

đó không thuộc các hình thức quà tặng quy định 

tại khoản 10, Điều 2, Thông tư số 111/2013/TT-

BTC (gồm: chứng khoán, phần vốn góp, bất động 

sản, tài sản phải đăng ký sở hữu) thì không phải 

khấu trừ thuế TNCN. Tuy nhiên, nếu thuộc các 

hình thức quy định tại Khoản 10, Điều 2, Thông 

tư 111/2013/TT-BTC thì phải khấu trừ thuế TNCN 

(theo mức 10% trên phần trị giá quà tặng vượt 

10 triệu đồng).

(Công văn số 33037/CTHN-TTHT ngày 15/5/2023 

của Cục Thuế TP. Hà Nội)
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Quy chế mới về cấp thẻ đi lại doanh nhân 

APEC

Quyết định ban hành mới Quy chế cấp thẻ đi lại 

doanh nhân APEC (còn gọi là thẻ ABTC), bao gồm 

các nội dung: đối tượng được cấp thẻ; trình tự, 

thủ tục, thẩm quyền cấp thẻ ABTC cho doanh 

nghiệp Việt Nam; việc xét duyệt nhân sự, cấp 

chứng nhận tạm trú cho doanh nghiệp nước 

ngoài sử dụng thẻ ABTC; trách nhiệm của các cơ 

quan, tổ chức, doanh nghiệp, cá nhân trong sử 

dụng và quản lý thẻ ABTC.

Thẻ đi lại doanh nhân APEC (còn gọi là thẻ ABTC) 

là một loại thẻ do cơ quan có thẩm quyền của 

nền kinh tế thành viên APEC cấp cho doanh nhân 

của mình sau khi nhận được sự đồng ý cho phép 

nhập cảnh từ các nền kinh tế thành viên khác. 

Thẻ ABTC có hai dạng là thẻ cứng và thẻ điện tử, 

có giá trị pháp lý như nhau.

Doanh nhân mang thẻ ABTC sẽ được ưu tiên cho 

nhập cảnh, tạm trú ở các nước thành viên ghi 

trên thẻ để thực hiện các hoạt động hợp tác kinh 

doanh, thương mại, đầu tư, dịch vụ hoặc tham 

dự các hội nghị, hội thảo và các mục đích kinh tế 

khác.

Xuất nhập cảnh
Văn bản mới

Điều kiện cấp thẻ ABTC được quy định tại Điều 8, 

Điều 9. Trong đó, cần lưu ý, doanh nghiệp đề 

nghị cấp thẻ ABTC phải không thuộc các trường 

hợp tạm hoãn xuất cảnh theo quy định tại Điều 

36 Luật Xuất cảnh, nhập cảnh.

Thời hạn của thẻ ABTC cấp cho doanh nhân Việt 

Nam là 05 năm và không được gia hạn (trừ các 

trường hợp quy định tại điểm b, c, d, đ khoản 1,

Điều 14 của Quyết định này).

Quyết định có hiệu lực thi hành kể từ ngày 

10/07/2023.

(Quyết định số 09/2023/QĐ-TTg ngày 

12/04/2023 của Thủ tướng Chính phủ quy định 

về trình tự, thủ tục, thẩm quyền, cấp và quản lý 

thẻ đi lại doanh nhân APEC)
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Thuế Nhà thầu nước ngoài
Văn bản hướng dẫn

Thuế nhà thầu nộp thừa do điều chỉnh tờ 

khai có thể gửi yêu cầu hoàn hoặc bù trừ 

thanh toán lần sau

Trường hợp công ty đã kê khai và nộp thuế nhà 

thầu sau đó có điều chỉnh tờ khai dẫn tới phát 

sinh thừa một phần thuế nhà thầu, công ty 

muốn bù trừ hoặc hoàn trả số tiền thuế nhà 

thầu nộp thừa thì thực hiện xử lý bù trừ hoặc 

hoàn trả theo quy định Điều 60, Luật số 

38/2019/QH14 và Điều 25, Thông tư số 

80/2021/TT-BTC.

(Công văn số 4358/CTTPHCM-TTHT ngày 

12/04/2023 của Cục Thuế TP. Hồ Chí Minh)

Quyết toán thuế nhà thầu nước ngoài

Trường hợp công ty Việt Nam ký hợp đồng 

mua hàng hóa, dịch vụ trên cơ sở hợp đồng 

nhà thầu nước ngoài có phát sinh nghĩa vụ kê 

khai và nộp thay thuế cho nhà thầu nước ngoài 

thì:

• Về việc thực hiện quyết toán thuế: doanh 

nghiệp thực hiện nộp quyết toán thuế đối 

với từng hợp đồng nhà thầu đến thời điểm 

chấm dứt hợp đồng.

• Về việc xác định thời điểm chấm dứt hợp 

đồng và thời điểm kết thúc kỳ tính thuế trên 

tờ khai Quyết toán thuế nhà thầu (Mẫu 

02/NTNN ban hành kèm theo Thông tư số 

80/2021/TT-BTC ngày 29/09/2021): Công ty 

căn cứ vào quy định về việc áp dụng pháp 

luật tại hợp đồng (pháp luật Việt Nam, pháp 

luật nước ngoài, điều ước quốc tế, tập quán 

thương mại) để xác định thời điểm chấm 

dứt hợp đồng. Thời điểm chấm dứt hợp 

đồng là thời điểm kết thúc kỳ tính thuế trên 

tờ khai Quyết toán thuế nhà thầu.

(Công văn số 2225/CTHPH-TTHT ngày 

04/05/2023 của Cục Thuế Hải Phòng)

Thuế nhà thầu đối với mua bán hàng hóa 

có nguồn gốc từ Việt Nam

Nếu công ty Việt Nam bán hàng hóa cho công ty 

ở nước ngoài và giao hàng theo chỉ định cho 

bên thứ ba cũng ở nước ngoài, và không thuộc 

các trường hợp quy định tại Điều 1, Thông tư số 

103/2014/TT-BTC thì không thuộc đối tượng áp 

dụng nghĩa vụ thuế đối với nhà thầu nước 

ngoài.

(Công văn số 24873/CTHN-TTHT ngày 

20/04/2023 của Cục Thuế TP. Hà Nội)

Trách nhiệm kê khai thuế nhà thầu khi 

thanh toán cho nhà cung cấp nước ngoài 

thông qua khách hàng trung gian

Nếu bên cung cấp hàng hóa, dịch vụ là nhà thầu 

nước ngoài thuộc đối tượng nộp thuế theo 

phương pháp trực tiếp thì công ty Việt Nam có 

trách nhiệm khấu trừ, khai, nộp thuế (nếu có) 

thay cho nhà cung cấp nước ngoài trước khi 

thanh toán thông qua khách hàng trung gian. 

(Công văn số 7881/CTBDU-TTHT ngày 

27/04/2023 của Cục Thuế tỉnh Bình Dương)

Cung cấp dịch vụ cho thuê đường truyền 

viễn thông quốc tế

Trường hợp tổ chức nước ngoài thực hiện cung 

cấp dịch vụ thuê đường truyền viễn thông quốc 

tế (đường truyền từ Hồng Kông tới Hàn Quốc) 

cho công ty Việt Nam mà các dịch vụ được thực 

hiện tại nước ngoài thì thu nhập của tổ chức 

nước ngoài không thuộc đối tượng tính thuế 

nhà thầu nước ngoài theo quy định tại Khoản 

4, Điều 2 Thông tư số 103/2014/TT-BTC ngày 

06/08/2014.

(Công văn số 32469/CTHN-TTHT ngày 

12/05/2023 của Cục Thuế TP. Hà Nội)
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Thương mại & Hải quan
Văn bản hướng dẫn Thông tin đáng chú ý

Hoàn thiện dự thảo Thông tư về xác định 

xuất xứ hàng hóa xuất khẩu, nhập khẩu

Dự thảo Thông tư quy định về xác định xuất xứ 

hàng hóa xuất khẩu, nhập khẩu đang được 

hoàn thiện, với một số nội dung đáng chú ý 

như sau: 

• Quy định chi tiết về thủ tục xác định trước 

xuất xứ hàng hóa xuất khẩu, nhập khẩu.

• Quy định chi tiết về việc khai báo thông tin 

xuất xứ trên tờ khai xuất khẩu và nộp chứng 

từ chứng nhận xuất xứ hàng hóa xuất khẩu 

và kiểm tra, xác định xuất xứ hàng hóa xuất 

khẩu.

• Quy định chi tiết về việc khai báo thông tin 

xuất xứ trên tờ khai nhập khẩu, thời điểm 

nộp chứng từ chứng nhận xuất xứ hàng hóa 

nhập khẩu, các trường hợp bị từ chối chứng 

từ chứng nhận xuất xứ, kiểm tra, xác định 

xuất xứ hàng hóa nhập khẩu và xử lý khi có 

sự khác biệt về mã số hàng hóa trên chứng 

từ chứng nhận xuất xứ và tờ khai hải quan 

trong một số trường hợp đặc biệt. 

Dự thảo Thông tư này khi được ban hành sẽ 

thay thế Thông tư số 38/2018/TT-BTC và các 

Thông tư sửa đổi bổ sung, đồng thời dự kiến sẽ 

hỗ trợ hoạt động xuất nhập khẩu của cộng 

đồng doanh nghiệp hơn nữa thông qua các quy 

định mang tính chất tạo thuận lợi thương mại. 

Bộ Tài chính đang trong quá trình hoàn thiện 

dự thảo. Thông tư được dự kiến được ban 

hành trong Quý 2 năm 2023.

Hàng hóa nhập khẩu bán lại cho doanh 

nghiệp chế xuất của doanh nghiệp nội địa 

được hoàn thuế nhập khẩu đã nộp

Trường hợp doanh nghiệp nội địa (không phải 

doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài) nhập 

khẩu hàng hóa từ nước ngoài để bán lại cho 

DNCX thì tờ khai nhập khẩu sử dụng mã loại 

hình A11 và vẫn phải kê khai nộp thuế nhập 

khẩu, thuế GTGT khâu nhập khẩu. 

Sau khi hàng hóa đã xuất khẩu cho DNCX và chỉ 

sử dụng trong DNCX, công ty được hoàn thuế 

nhập khẩu đã nộp nếu đáp ứng điều kiện: 

• Hàng xuất khẩu chưa qua sử dụng, gia công, 

chế biến.

• Việc tái xuất hàng hóa được thực hiện bởi 

người nhập khẩu ban đầu hoặc người được 

người nhập khẩu ban đầu ủy quyền, ủy thác 

xuất khẩu. Tờ khai xuất khẩu sử dụng mã loại 

hình B13.

(Công văn số 1684/TCHQ-TXNK ngày 

12/04/2023 do Tổng cục Hải quan ban hành) 
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Thương mại & Hải quan
Văn bản hướng dẫn

Từ 01/05/2023, C/O theo Hiệp định Đối 

tác Kinh tế Toàn diện Khu vực của Trung 

Quốc sẽ được cấp theo mẫu mới

Từ ngày 01/05/2023, mẫu C/O theo Hiệp định 

Đối tác Kinh tế Toàn diện Khu vực (“RCEP”) mới 

do Trung Quốc cấp sẽ được sử dụng.

Về Danh sách mẫu chữ ký của cán bộ có thẩm 

quyền cấp C/O mẫu RCEP, Trung Quốc sẽ 

không thông báo Danh sách này trên trang 

thông tin điện tử của Ban thư ký ASEAN do 

nước này đã thông báo trên trang thông tin 

điện tử của cơ quan cấp C/O để tra cứu thông 

tin C/O.

(Công văn số 2114/TCHQ-TXNK ngày 

05/05/2023 do Tổng cục Hải quan ban hành)

Yêu cầu về kho bãi thuê ngoài của doanh 

nghiệp chế xuất để lưu giữ nguyên liệu, 

vật tư và thành phẩm

Tổng cục Hải quan cho rằng, trường hợp kho 

lưu giữ hàng hóa bên ngoài của DNCX đáp ứng 

các điều kiện sau thì không cần thiết phải có 

vách ngăn giữa hàng hóa của các DNCX lưu giữ 

tại kho: 

• Hàng rào cứng bao quanh, ngăn cách với khu 

vực bên ngoài.

• Hàng hóa gửi kho lưu giữ chỉ bao gồm hàng 

hóa của các DNCX, không có doanh nghiệp 

thường.

• Hàng hóa lưu giữ trong kho của các DNCX 

đảm bảo tách biệt, có camera giám sát liên 

tục 24/24 đáp ứng yêu cầu kiểm tra, giám 

sát hải quan.

Tuy nhiên, doanh nghiệp kinh doanh kho phải 

có cơ chế quản lý đối với hàng hóa của từng 

DNCX khi đưa vào, đưa ra và lưu giữ tại kho. 

(Công văn số 1964/TCHQ-GSQL ngày 

24/04/2023 do Tổng cục Hải quan ban hành)

Sản phẩm, bán thành phẩm thuê nước 

ngoài gia công phải nộp thuế nhập khẩu 

và không được hoàn

Tổng cục Hải quan lưu ý, nguyên liệu nhập 

khẩu để sản xuất xuất khẩu, bán thành phẩm 

được sản xuất từ nguyên liệu nhập khẩu để sản 

xuất xuất giao nước ngoài gia công thì được 

miễn thuế xuất khẩu.

Sản phẩm nhập khẩu sau khi thuê gia công tại 

nước ngoài phải kê khai nộp thuế nhập khẩu. 

Trị giá tính thuế nhập khẩu là phần trị giá còn 

lại của sản phẩm sau khi trừ phần trị giá của 

nguyên liệu, vật tư, linh kiện đã xuất khẩu giao 

cho bên nước ngoài.

Trong trường hợp sản phẩm gia công nhập 

khẩu sau đó được tiếp tục gia công tại Việt 

Nam để xuất khẩu ra nước ngoài thì không 

thuộc các trường hợp được hoàn thuế nhập 

khẩu.

(Công văn số 2093/TCHQ-TXNK ngày 

04/05/2023 do Tổng cục Hải quan ban hành)
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